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Рис. 1. Главное окно виртуального измерительного комплекса
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ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Інтелектуальна власність(ІВ) є одним із ключових ресурсів інноваційної
компанії та може надати досить значні конкурентні переваги, якщо правиль-
но нею управляти. Під управлінням ІВ розуміють систематизацію та аналіз
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використання об’єктів права інтелектуальної власності(ОПІВ), визначення
форм та методів їх правової охорони, надання охорони, комерціалізація, а та-
кож запобігання порушення виключних прав.

Для ОПІВ характерні такі п’ять етапів життєвого циклу: створення, на-
буття прав, використання прав, захист прав та утилізація [1]. Саме перший
етап і є найбільш трудомістким, досить непевним та витратним, бо не має ані
жодних гарантій в кінцевому успіху проведених досліджень, ані якоїсь
негайної матеріальної віддачі від цього. Але все ж, в разі правильно проведе-
ного пошуку та відбору первинних ідей, поступового успішного проходжен-
ня всіх необхідних стадій НДДКР, глибокого аналізу патентної ситуації та
споживчого ринку, ретельних техніко-економічних досліджень та досліджень
умов конкурентоспроможності на ринку відповідної продукції, результатом
всього етапу може виявитися ОПІВ, який, пройшовши етап “набуття прав”,
буде комерціалізований, що дозволить його власнику отримати бажані при-
бутки.

Процес створення ОПІВ проходить наступні стадії: виникнення ідеї,
маркетингові та патентні дослідження, науково-дослідні роботи(НДР) і
дослідно-конструкторські роботи (ДКР). По завершенню ДКР отримується
об’єкт, який надалі й набуває необхідної правової охорони та стає об’єктом
права інтелектуальної власності [2].

Найважливішою вихідною передумовою для успішного створення ОПІВ
є налагоджена система пошуку, відбору та генерування якомога більшої
кількості ідей створення нового продукту. Як для виникнення власних, так і
для пошуку нових ідей необхідно правильно зорганізувати роботу
відповідних підрозділів установи, розробити та донести до працівників дієву
процедуру відбору ідей з визначення етапу її розроблення, етапу життєвого
циклу та аналізу можливих ризиків.

Після відбору необхідної ідеї проводяться відповідні маркетингові
дослідження, тобто вивчаються потреби і вимоги у нових товарах,
аналізуються товари-аналоги та їх властивості, прогнозуються тенденції роз-
витку продукції, здійснюється аналіз конкурентоспроможності нових товарів
і т. ін.

Патентні дослідження ретельно здійснюються на всіх стадіях створення
ОПІВ, так як в залежності від того, наскільки якісно та комплексно прово-
дився пошук, відбір та аналіз опублікованої патентної і науково-технічної
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інформації на кожному етапі, буде залежати: стане цей об’єкт в майбутньому
повноцінним та законодавчо захищеним ОПІВ чи ні.

Найбільш суттєвими і тривалими є дві наступні стадії процесу створення
ОПІВ, на протязі яких й відбувається безпосереднє створення кінцевого
об’єкту права ІВ, але лише за умови наявності чіткого плану робіт та
професійно підготовлених службовців [3]. На стадії НДР проводяться
фундаментальні та прикладні дослідження, які включають в себе відповідно
отримання нових наукових даних про явища, процеси, характеристику їх
якостей та розробляється технічне завдання, проводяться теоретичні та
експериментальні дослідження, здійснюється оцінка результатів НДР. На
стадії ДКР вже на основі результатів НДР проводиться технічне проектуван-
ня та розробка робочої документації для виготовлення і випробування
дослідного зразка, проходить безпосередньо його випробування, і
підготування всієї необхідної кінцевої документації згідно результатів ви-
пробувань.

В результаті проведеного аналізу характерних особливостей етапів про-
цесу створення ОПІВ були запропоновані рекомендації з удосконалення
підходу до управління ІВ, які полягають у створенні необхідної
організаційної інфраструктури, структурованості, підзвітності і водночас
гнучкості проведення всіх етапів створення ОПІВ, що дозволяє запобігти ви-
падковим порушенням прав інших власників ОПІВ та заощадити значні кош-
ти і репутацію самому суб’єкту права інтелектуальної власності.
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